הנחיות להגשת הצעת נושא לעבודת הדוקטורט
מסמך הצעת נושא לדוקטורט נקרא גם מסמך הצהרת כוונות. הכנת מסמך זה היא שלב ראשוני ומקדים לקבלה של סטודנטים חדשים לתוכנית הדוקטורט. לאחר שמסמך זה אושר על ידי המנחה/ים הוא מוגש לוועדת הדוקטורט. חברי הוועדה בוחנים את המסמך בכדי לקבוע האם הוא עומד בקריטריונים של מחקר דוקטורט בבית הספר לעבודה סוציאלית באוניברסיטת חיפה. 
להלן החלטות הוועדה האפשריות לאחר בחינת המסמך: (1) דחיה; (2) דרישות לתיקונים והגשה חוזרת; (3) קבלה עם דרישות לתיקונים ללא הגשה חוזרת; (4) קבלה. 
החלטות הוועדה יועברו לסטודנט ולמנחה. לאחר קבלה, הסטודנט זוכה למעמד של תלמיד מחקר שלב א', שבמסגרתו עליו, בהנחית המנחה, לכתוב ולהגיש את מסמך הצעת המחקר המלא. 
הגשת מסמך הצעת הנושא היא דרישת מינימום. לחילופין ניתן להגיש מסמך מורחב יותר עד כדי הגשה של מסמך הצעת המחקר המלאה במקום הצעת נושא. הנחת העבודה היא שהכנת מסמך הצעת נושא כפי שהיא מאופיינת כאן דורשת פחות משאבים מאשר הגשת מסמך מורחב יותר. היתרון בהגשת מסמך הצעת הנושא הוא כי הסטודנט והמנחה יזכו להערות הוועדה בטרם תחל העבודה הרחבה והמעמיקה על מסמך הצעת המחקר המלא. מכאן, שמסמך הצעת הנושא המאושר על-ידי הוועדה הוא דרישת המינימום לקבלה לתוכנית הדוקטורט.
מסמך הצעת הנושא יכול לכלול מספר קטן של עמודים (2 עד 5 עמודים) להלן המבנה והתוכן של מסמך זה:
עמוד שער כנהוג בהגשת הצעות מחקר. הכותרת של המחקר יכולה להיות זמנית ולהשתנות בהמשך.
א. תיאור קצר של מטרות המחקר / שאלות המחקר
ב. תיאור קצר של מרכיבי / משתני המחקר המופיעים במטרות ובשאלות המחקר ואם אפשר אז גם מודל האוריסטי ראשוני של המחקר.
ג. הצגת גופי הידע הרלוונטיים שככל הנראה ייסקרו במסגרת הצעת המחקר.
ד. התרומה התיאורטית של המחקר. חלק זה הוא חשוב ביותר והדגש צריך להיות על החידוש/ים התיאורטיים הגלומים במחקר זה. יש להבחין בין חידוש תיאורטי במחקר המבוסס על מתודולוגיה כמותנית למחקר המבוסס על מתודולוגיה איכותנית כדלקמן:
במחקר כמותני טווח האפשרויות לחידוש תיאורטי רחב וקשה להקיף את כולו.  להלן עמדתה של וועדת הדוקטורט בסוגיה:
1. המשגה של מרכיב תיאורטי חדש שלא זכה להתייחסות קודמת או שינוי המשגתי משמעותי של מרכיב תיאורטי קיים. המשגה כזו מהווה חידוש אך היא לא מספקת.
2. שינוי מערכות היחסים בין מרכיבים של תיאוריה קיימת. 
3. שילוב מרכיב משמעותי לתיאוריה קיימת.
4. שילוב בין שתי תאוריות קיימות והפיכתן לתיאוריה אחת.
חשוב להדגיש שתרומה תיאורטית בעבודת הדוקטורט צריכה לקדם באופן משמעותי את ההבנה ביחס למהות מערכת היחסים בין מרכיבי התופעה. אפיון, בבחינת קשרים או הבדלים (מורכבים ככל שיהיו) אינה תרומה תיאורטית מספקת. לדוגמא, בחינת מודל קיים על קבוצת אוכלוסייה חדשה או באמצעות מערך מחקר חדש אינו מהווה חידוש תיאורטי מספק. 
גם במחקר איכותני טווח האפשרויות לחידוש תיאורטי רחב וקשה להקיף את כולו. להלן עמדתה של וועדת הדוקטורט בסוגיה:
1. חידוד ההמשגה והתיאורטיזציה הקיימת (Sensitizing concepts and ideas).
סעיף זה מדגיש את הצורך בהבנה מעמיקה ורחבה של האופנים בהם התופעה אותה רוצים לחקור, או קבוצת האוכלוסייה, נחקרה עד כה מזוויות שונות. הדגש על הזוויות השונות הנו בכרחי, כי תוך שימוש בשמות ובמונחים שוני, כל הגישות האיכותניות מדברות על הצורך להיות להשיג מידה מסוימת של הפרדה והתעלות במהלך המחקר, ממערך הציפיות וההנחות המוקדם של החוקר. כדי לעשות זאת היטב, יש להגדיר קודם את מערך ההנחות והציפיות, ולצורך זה יש להכיר את עולם המושגים הקיים, שמאפשר לבצע תהליך של חידוד הרגישות למושגים ולאופן בו הם מתווים ומשפיעים על החשיבה שלנו.
2. פיתוח חשיבה רפלקטיבית.
צורך זה נובע באופן ישיר מהסוגיה הקודמת. חוקר איכותני צריך להיות מסוגל להתבוננות עצמית, זיהוי הנחות יסוד, ציפיות, ולעסוק באופן תמידי בחיפוש של "הנקודות העיוורות" של עצמו כפי שמשתקפות בכך שהמחקר מפתיע אותו. ניתן לקרא לזה חידוד תחושת השוני (sense of differentness). 
3. אין מחקר נייטרלי. מקומו של החוקר ביחס לתופעה/אוכלוסיה נחקרת
זהו פיתוח של אספקט מרכזי בחשיבה הרפלקטיבית. חקור איכותני עומד למול התופעה והאוכלוסייה אותם הוא חוקר, וצריך להיות מסוגל לבחון באופן שוטף את משמעות התופעה עבורו, את מקומו ביחס לאוכלוסייה, לזהות מקומות של דמיון ושוני, של הזדהות ו/או רתיעה. סוגיה זו זוכה לדיון נרחב בספרות האיכותנית, תחת התייחסויות לetic vs. emic perspectives (נקודות מבט חיצוניות לעומת פנימיות), שייכות, השפעה וכו.
ה. ניתן גם להוסיף את התרומה המעשית של המחקר, אם כי סעיף זה אינו חובה.
ו. שיטת החקירה לרבות המדגם והרציונל לבחירתו, שיטת איסוף הנתונים ושיטת ניתוח הנתונים. את שיטת החקירה ניתן להציג בצורה תמציתית. לדוגמא, בשלב זה אין צורך להציג את כלי המחקר.
ז. רשימה ביבליוגרפית
